

## ВУЛЬГАРИЗАЦІЯ ЯК ЯВИЩЕ СУЧАСНОГО УКРАЇНСЬКОГО МОВЛЕННЯ

Доп. - Ногіна І.

Наук. кер. – канд. філол. наук, проф. Василенко В.А.,

Сумський юридичний факультет

Харківського національного університету

внутрішніх справ

Українська мова, як і будь-яка інша розвинена мова, крім слів питома національних, що становлять її основу, містить певну кількість слів іншомовного походження. Окрему групу серед чужомовних запозичень в українській мові становлять лайливі слова, різного виду вульгаризми. Тому завдання нашої статті – спробувати проаналізувати вульгаризацію як явище сучасного українського мовлення.

На думку деяких дослідників вони прийшли до нас із російської мови унаслідок інтенсивних контактів між двома народами. Щодо того як вони укорінилися в нашій мові існує декілька версій. А ми знаємо, що коли в мові щось з'являється і починає жити, то за цим стоять певні соціальні процеси.

Українські народні звичаї накладали суворе табу на вживання матірних слів, у ставленні до них спостерігається різка відмінність між українською та російською етнічними культурами. Той ступінь вульгаризації, якого зазнала російська мова за радянської доби, належить до незаперечних ознак загальної соціальної деградації суспільства.

І лінгвісти, і громадські діячі відзначають, що лише тоді можна говорити про всебічний розвиток української мови, коли вона функціонуватиме в усіх сферах спілкування.

Сучасне побутово-розмовне мовлення має наддіалектний загальнонаціональний характер. Водночас до нього проникають елементи вузьколокальних утворень – територіальних діалектів, а також соціолектів, жаргонів, аргю. Соціальні діалекти – це варіанти національної мови, пов'язані з існуванням соціальних груп.

Крім функції образи, ненормативна лексика виконує функцію мовної гри. Що стосується політиків, то вони, за спостереженнями, частіше вдаються до такої лексики в прямому, образливому значенні. Сьогодні також дуже поширеним є явище, коли керівники, спілкуючись з підлеглими використовують мат.

Сьогодні є досить актуальним говорити про молодіжний сленг. Залежно від сфери вживання сленги, у тому числі молодіжні, можна поділити на дві групи:

1. ті слова та вирази, що є зрозумілими кожному носію мови;

2. маловідомий сленг, що є характерним для певного кола молодих людей.

Лексичний склад сучасної молодіжної мови є досить строкатим, оскільки може поєднувати в собі не лише жаргон окремих соціальних груп, а й діалекти та елементи мови емігрантів. Сучасний молодіжний сленг як різновид соціального діалекту за своєю суттю той самий, що й попередніх років, тобто у ньому прослідковується певна наступність.

На мою думку, від того, наскільки буде молоде покоління готове взяти на себе відповідальність за розвиток держави, як активно і конструктивно приєднається до суспільних процесів, наскільки ініціативно братиме участь у розв'язанні нагальних проблем і завдань, значною мірою буде залежати доля країни, завтрашній день якої належить саме молоді.

#### ВИКОРИСТАНА ЛІТЕРАТУРА

1. Гвоздь М. Вульгаризація усного мовлення/Українське слово. - №1,2,3.-2007
2. Масенко Л.Т. Мова і суспільство. -Київ, 2004
3. Маслов В.А Українське мовознавство. -Київ, 2001